
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 22  del  08.05.2018   

OGGETTO:  Surroga consigliere comunale – Convalida del consigliere subentrante.

L’anno  duemiladiciotto  il  giorno  otto  del   mese  di   maggio,   con  inizio  alle  ore  19.00,   nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal   Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO        F.TOIL    SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 27.06.2018
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
27.06.2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 27.06.2018
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il   PRESIDENTE  passa  al  1°  punto  all’o.d.g.  ad  oggetto:  “Surroga  consigliere  
comunale – convalida del consigliere subentrante”.

Dà, quindi,  lettura  della  proposta di  delibera  predisposta dal  settore VII  a firma del 
Presidente  del  Consiglio,  munita  del  parere  di  regolarità  tecnica  reso  dal  responsabile  dott. 
Antonio Del Giudice, finalizzata a constatare l’automatica cessazione dalla carica di consigliere 
comunale  di Ricci Nicola, nominato Assessore e  il contestuale subentro  del primo tra i  non eletti 
della lista del Partito Democratico, precisamente Fontanarosa  Ester.

Prende la parola il  cons.  CERCIELLO MICHELE (Impegno civico),  il  quale  sente di 
esprimere gli auguri di buon lavoro alla collega Fontanarosa, ritenendo di interpretare l’animo di 
tutta la minoranza.  Si congratula, poi, con l’ass. Ricci, che ha assunto in pieno la responsabilità 
del suo incarico.   Coglie l’occasione  per suggerirgli che, quando si tratti di lavori  di lieve entità, 
provveda a notiziarne alla  competente Commissione Consiliare.
  

Dopodiché il PRESIDENTE invita il Consiglio a votare.

IL CONSIGLIO  COMUNALE

Vista la proposta di delibera  a firma del Presidente del Consiglio ad oggetto: “Surroga 
consigliere comunale – convalida del consigliere subentrante”, munita del parere di regolarità tecni 
ca reso dal responsabile del settore VII dott. Antonio Del Giudice,  nel testo allegato  alla presente;

Preso atto della dichiarazione  sostitutiva di certificazione  resa da Fontanarosa Ester circa 
la  insussistenza   delle  cause  di  ineleggibilità  e  di  incompatibilità  con  la  carica  di  consigliere 
comunale, previste dalla vigente normativa; 

Presenti  21;
Ad unanimità di voti  favorevoli resi per alzata di mano;

DELIBERA

Di approvare la proposta di delibera ad oggetto: “Surroga consigliere comunale – convalida del 
consigliere subentrante”  e per l’effetto:

· di   constatare l’automatica cessazione dalla carica di Consigliere comunale del’avv. Nicola  
Ricci nominato Assessore e il contestuale  subentro in consiglio  di Fontanarosa estre, i “prima  
tra i non eletti” della  lista “Partito democratico” ; 
· di  procedere alla  convalida del  consigliere comunale, ai sensi dell’art. 41 comma 1 del D.Lgs.  
267/00, di Fontanarosa Ester;
· Di  dare  atto  che,  così  come  previsto  dall’art.  38  comma 4  del  TUEL  267/00,   dopo  che  
l’assemblea  avrà  approvato  la  convalida,  il  consigliere  Fontanarosa  Ester   parteciperà  
validamente  alla seduta di consiglio comunale.

Il Presidente propone di votare l’immediata eseguibilità.

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Presenti   21;
Ad unanimità di voti favorevoli   resi per alzata di mano;

DELIBERA

- Dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.



Il  PRESIDENTE  invita  il neo consigliere  Fontanarosa Ester a sedersi tra i banchi del 
Consiglio Comunale.

A  nome suo  personale  e  di  tutto  il  Consiglio,  le  rivolge   un  grosso  in  bocca  al  lupo, 
ricordando di aver condiviso un comune percorso politico nel Partito Democratico. 

Il cons. BOCCHINO GAETANO (P.D.), in qualità di capogruppo rivolge  gli auguri e al 
neo consigliere  e la ringrazia per essersi candidata e per  aver dato il suo contributo elettorale 
determinando il successo della coalizione  e del Sindaco Carpino. 

Il cons. GUERRIERO SEBASTIANO, capogruppo della “Città che vogliamo”,  dà il suo 
benevenuto al neo consigliere  e rivolge  gli auguri  all’ass. Ricci Nicola. Fa gli auguri di cuo anche 
a Nello La Gala, sperando che quanto prima possa toranre in questa assise. 

Il cons. CALIENDO RAFFAELE,  capogruppo di “Cambia con noi”, esprime anch’egli i  
suoi auguri alla collega.

Il cons. LO SAPIO SAVERIO (Oxigeno) dà il suo benvenuto al neo consigliere, sicuro  che 
farà  un  buon  lavoro,  rappresentando  quell’energia  nuova  di  cui  il  Consiglio  Comunale   ha 
bisogno.

Il  cons.  TRAMONTANO FRANCESCO, capogruppo  dell’U.D.C.,   rivolge  anch’egli  gli 
auguri al neo consigliere.

Si dà atto che entra il cons. Iovine.  PRESENTI  23.

Il SINDACO  formula i suoi auguri   all’ass. Ricci e  al neo consigliere Fontanarosa Ester,  
convinto  che possa dare un contributo significativo alla vita  del Consiglio Comunale.

Il cons. IOVINE FILOMENA (Iovine Sindaco)  si complimenta con il neo consigliere.

   
dott.ssa G/Capone
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